中邓山日极



●习近平将在第五届中国 国际进口博览会开幕式上发表 视频致辞,中央广播电视总台现 场直播

●党的二十大报告单行本繁 体版在港澳地区出版发行

●我国生物医学成像领域的 大科学工程——多模态跨尺度生 物医学成像设施项目工程 11 月 3日竣工。未来将对生命体的结 构与功能进行跨尺度、可视化地 描绘与精确测量,助力全景"看 见"疾病发生

● 近期,国家网信办依据个 人信息保护法等法律法规规定, 依法查处"超凡清理管家"等135 款违法违规 App

●大陆赠台大熊猫"团团"疑似 罹患恶性脑瘤。台北动物园11月2 日透露,两岸专家已达成共识,对 "团团"治疗以舒缓为主

● 11月2日,在第51届体操世 界锦标赛男子团体决赛中,中国男 团以绝对优势夺得体操世锦赛冠 军,提前获得参加巴黎奥运会资格

● 菲律宾国家减灾委员会 11 月3日通报说,热带风暴"尼格"引 发的洪水和山体滑坡等灾害已造成 全国 150 人死亡、128 人受伤,另有 36人失踪

●埃塞俄比亚政府和"提格雷 人民解放阵线"("提人阵")武装11 月2日宣布,双方达成永久停火协 (均据新华社)

习近平同坦桑尼亚总统 哈桑举行会谈

(上接第一版)提升了非洲的国际 影响力,坦方将继续积极参与并支 持论坛发展。习近平主席提出的 全球发展倡议非常及时,有利于解 决当前面临的全球性挑战,坦方愿 同中方一道积极落实,推动构建人 类命运共同体。

两国元首一致同意:

保持高层交往与对话势头,密 切两国地方、立法机构及政党间各 级别交流与合作;

扩大双边贸易规模,提高双边 经贸合作水平,深化高质量共建 "一带一路",推进基础设施项目合 作,推进产业对接和产能合作,拓 展加工制造、绿色发展、数字经济 等领域互利合作;

扩大人文交流,适时举办中 坦旅游文化年,推动两国学者、媒 体加强交流,传承和弘扬两国民

密切国际和多边协作,加强在 气候变化、2030年可持续发展议

程等重要议题上沟通合作,维护国 际公平正义和双方共同利益。

会谈后,两国元首共同见证签 署两国关于贸易、投资、发展合作、 数字经济、绿色发展、蓝色经济等 双边合作文件。双方发表《中华人 民共和国和坦桑尼亚联合共和国 关于建立全面战略合作伙伴关系 的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂 北大厅为哈桑举行欢迎仪式。

哈桑抵达时,天安门广场鸣放 21 响礼炮,17名礼兵在台阶红地毯 两侧列队致敬,迎宾小号手鸣礼 号。两国元首登上检阅台,军乐团 奏中坦两国国歌。哈桑在习近平 陪同下检阅中国人民解放军仪仗 队,并观看分列式。

会谈结束后,习近平在人民大 会堂金色大厅为哈桑举行了欢迎

王毅、何立峰等参加上述

形成同心共圆中国梦的强大合力

—论学习贯彻党的二十大精神

人民日报评论员

"团结就是力量,团结才能胜利。" 在党的二十大报告中,习近平总书记特 别强调"全面建设社会主义现代化国 家,必须充分发挥亿万人民的创造伟 力",要求"不断巩固全国各族人民大团 结,加强海内外中华儿女大团结,形成 同心共圆中国梦的强大合力",号召"为 全面建设社会主义现代化国家、全面推 进中华民族伟大复兴而团结奋斗"。学 习贯彻党的二十大精神,要牢牢把握团 结奋斗的时代要求,心往一处想、劲往 一处使,让中华民族伟大复兴号巨轮乘 风破浪、扬帆远航。

中国人民是具有伟大团结精神的 人民。在百年奋斗历程中,中国共产党 始终坚持大团结大联合,团结一切可以 团结的力量,调动一切可以调动的积极 因素,最大限度凝聚起共同奋斗的力 量,带领中国人民在中华民族发展史和 人类社会进步史上写下了壮丽篇章 百年来, 党和人民取得的一切成就都是 团结奋斗的结果,团结奋斗是中国共产 党和中国人民最显著的精神标识。特 别是讲入新时代, 党和国家面临的形势 之复杂、斗争之严峻、改革发展稳定任 务之艰巨世所罕见、史所罕见。十年 来,我们经受住来自政治、经济、意识形 态、自然界等方面的风险挑战考验,党 和国家事业实现一系列突破性进展,取 得一系列标志性成果。新时代十年的 伟大变革,是在以习近平同志为核心的 党中央坚强领导下、在习近平新时代中 国特色社会主义思想指引下全党全国 各族人民团结奋斗取得的。十年来,党

中央权威和集中统一领导得到有力保 证,党总揽全局、协调各方的领导核心作 用得到进一步发挥,全党思想上更加统 一、政治上更加团结、行动上更加一致, 党的政治领导力、思想引领力、群众组织 力、社会号召力显著增强,党始终成为风 雨来袭时全体人民最可靠的主心骨,为 沉着应对各种重大风险挑战提供了根本 政治保证。在中国共产党的坚强领导 下,中国人民更加自信、自立、自强,积极 性、主动性、创造性进一步激发,志气、骨 气、底气空前增强,党心军心民心昂扬振 奋,我国发展具备了更为坚实的物质基 础、更为完善的制度保证,实现中华民族 伟大复兴进入了不可逆转的历史进程 新时代党和人民的奋进历程让我们更加 深刻地认识到:团结奋斗是中国人民在 党的领导下创造历史伟业的必由之路。

国内国际

围绕明确奋斗目标形成的团结是 最牢固的团结,依靠紧密团结进行的奋 斗是最有力的奋斗。党的二十大就新 时代新征程党和国家事业发展制定了 大政方针和战略部署,确定了到2035年 我国发展的总体目标和未来5年的主 要目标任务,擘画了以中国式现代化全 面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝 图。在新征程上向着新的奋斗目标出 发,准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的 重大考验,坚定不移把党的二十大提出 的目标任务落到实处,我们要更加深刻 地认识到:党的团结统一是党和人民前 途和命运所系,是全国各族人民根本利 益所在,任何时候任何情况下都不能含 糊、不能动摇;全党全国各族人民只有在

党的旗帜下团结成"一块坚硬的钢铁", 万众一心、众志成城,才能汇聚起实现民 族复兴的磅礴伟力。我们要深刻领悟 "两个确立"的决定性意义,更加自觉地 维护习近平总书记党中央的核心、全党 的核心地位,更加自觉地维护以习近平 同志为核心的党中央权威和集中统一领 导,全面贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想,坚定不移在思想上政治上 行动上同以习近平同志为核心的党中央 保持高度一致,确保我国社会主义现代 化建设正确方向,确保全党全国拥有团 结奋斗的强大政治凝聚力、发展自信心, 集聚起守正创新、共克时艰的强大力量。

在二十届中共中央政治局常委同 中外记者见面时,习近平总书记强调: "新征程上,我们要始终坚持一切为了 人民、一切依靠人民。"人民是历史的创 造者,是决定党和国家前途命运的根本 力量。一路走来,我们党紧紧依靠人民 前进道路上,无论是风高浪急还是惊涛 骇浪 人民永远是我们党最坚实的依 托、最强大的底气。全党要坚持全心全 意为人民服务的根本宗旨,坚持以人民 为中心的发展思想,树牢群众观点,贯 彻群众路线,尊重人民首创精神,坚持 一切为了人民、一切依靠人民,从群众 中来、到群众中去,始终保持同人民群 众的血肉联系,始终接受人民批评和监 督,始终同人民同呼吸、共命运、心连 心,想人民之所想,行人民之所嘱,不断 把人民对美好生活的向往变为现实 实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要

广泛汇聚团结奋斗的正能量。要最大 限度把各阶层各方面的智慧和力量凝 聚起来,最大限度把全社会全民族的积 极性、主动性、创造性发挥出来,共同为 全面建设社会主义现代化国家、全面推 进中华民族伟大复兴而奋斗。只要我 们不断巩固和发展各民族大团结、全国 人民大团结、全体中华儿女大团结,铸 牢中华民族共同体意识,动员全体中华 儿女围绕实现中华民族伟大复兴中国 梦一起来想、一起来干,就一定能够形 成同心共圆中国梦的强大合力。

团结是铁,团结是钢,团结就是力 量。团结是中国人民和中华民族战胜 前进道路上一切风险挑战、不断从胜利 走向新的胜利的重要保证。全面建成 社会主义现代化强国,总的战略安排是 分两步走:从2020年到2035年基本实 现社会主义现代化;从2035年到本世纪 中叶把我国建成富强民主文明和谐美 丽的社会主义现代化强国。这是中国 人民和中华民族奋进新征程、书写中华 文明新的辉煌篇章的伟大时代! 中国 人民的每一分子,中华民族的每一分 子,都应该为处在这样一个伟大时代感 到骄傲、感到自豪!新的伟大征程上, 在以习近平同志为核心的党中央坚强 领导下,坚定历史自信,增强历史主动, 保持战略定力,团结一心、艰苦奋斗,风 雨无阻向前行,我们一定能谱写新时代 中国特色社会主义更加绚丽的华章,在 人类的伟大时间历史中创造中华民族 的伟大历史时间!

(新华社北京11月3日电)

45种罕见病用药被纳入国家医保

据新华社北京11月3日电 (记 者李恒 田晓航)记者从正在北京举 行的 2022 年中国罕见病大会了解

对罕见病用药开通单独申报渠道, 支持其优先进入医保药品目录。截 至目前,已有45种罕见病用药被纳

中国罕见病联盟数据显示,我国现 有各类罕见病患者2000多万人,每年 新增患者超过20万人。面对日益庞大 的罕见病患者群体,用药保障的步伐必 须不断加快。

国家医保局通过对罕见病药品谈 判准入,降低罕见病用药价格。国家医 保局医药服务管理司司长黄华波介绍, 2018年以来,通过谈判新增了19种罕见 病用药进入医保药品目录,平均降价

